

АО Медицинский Университет Астана

Кафедра:

Тема: Актуальные проблемы в эпидемиологии неинфекционных заболеваний

Выполнила: Егембердиева А. К.

505 группа ОЗ

Проверял: Ильясов Б.Б.

Астана 2016 г



План:

I. Введение

II. Основная часть

- Цель эпидемиологии неинфекционной болезни
- Проблемы эпидемиологии неинфекционной болезни

III. Заключение

IV. Литература



Общие представления об эпидемиологии неинфекционных болезней. В последние годы в научную медицинскую литературу прочее вошло понятие "эпидемиология неинфекционных болезней" или "неинфекционная эпидемиология". Тем самым новое научное направление как бы противопоставляется традиционной классической эпидемиологии инфекционных болезней. В связи с этим возникает вопрос о соотношении и субординации общих теоретических принципов и методических основ эпидемиологических исследований при инфекционных и неинфекционных заболеваниях.



Официальным признанием эпидемиологии неинфекционных болезней явился 1984 год, когда проблемам неинфекционной эпидемиологии была посвящена специальная 51 сессия Общего собрания Академии Медицинских Наук СССР. В прозвучавших на сессии докладах В.Д.Белякова, Е.И.Чазова, Н.Н.Блохина и других и итоговой резолюции сессии было констатировано, что медицина изнутри созрела для признания эпидемиологии общемедицинской наукой. То есть, эпидемиология неинфекционных болезней - это не притязания эпидемиологов на новые сферы влияния, а насущные потребности других медицинских наук в интеграции с эпидемиологией.

Эпидемиология

учение об эпидемиях – массовых распространениях какого-либо явления
(в медицине – болезни)
среди населения

Клиническая эпидемиология

исследует закономерности
распространения, профилактики и
лечения

инфекционных
заболеваний

неинфекционных
болезней

Управленческая эпидемиология

- Исследует разброс потребностей в медицинских услугах
- Оценивает ресурсы системы здравоохранения для внедрения услуг с доказанной эффективностью
- Разрабатывает меры для ослабления или ликвидации различий в доступности медицинской помощи



В общем виде цель эпидемиологии неинфекционных болезней состоит в установлении закономерностей формирования заболеваемости и определении возможностей ее контроля.

Эпидемиология

Принципиальное отличие неинфекционной эпидемиологии от клинических дисциплин состоит в том, что объектом исследования является не индивидуум, а член популяции.



Работ в области эпидемиологии и профилактики неинфекционных болезней может развиваться лишь в том случае, если будет опираться на соответствующие организационные структуры. Порядка **80-85%** смертей в Казахстане происходят по причине неинфекционных заболеваний, причиной каждой второй смерти служит **сердечно-сосудистая патология**, а здоровье сердечно-сосудистой системы почти полностью зависит от **правильного питания**, сообщил президент Казахской академии питания и Национального центра здорового питания Торегельды Шарманов (один из ведущих академиков страны, доктор медицинских наук и обладатель множества государственных премий и наград) в ходе пресс-конференции о результатах исследования распространенности в Казахстане заболеваний, возникающих **из-за неправильного питания**



В связи с этим возникает необходимость специального подхода в изучении неинфекционных заболеваний, а именно - эпидемиологического.

Эпидемиологический метод позволяет установить: реальную распространенность заболевания; причины его возникновения; некоторые объективные закономерности течения; определить условия, способствующие прогрессированию патологического процесса; дает возможность разрабатывать научные основы профилактики.



Эксперты утверждают, что миллионы жизней можно спасти, если предпринять меры по укреплению контроля **за табачными изделиями и ограничению злоупотребления алкоголем**, по пропаганде **физической активности и здорового питания**. В 2008 году государства-члены ВОЗ одобрили план действий по осуществлению стратегии ВОЗ, направленной на предупреждение и лечение неинфекционных заболеваний. **“Катастрофой замедленного действия”** назвала распространение неинфекционных заболеваний глава ВОЗ Маргарет Чань.



Если болезни сердца, диабет, раковые и респираторные заболевания развиваются медленно, то вызывающие их привычки стремительно распространяются по миру. Курение, злоупотребление алкоголем, нездоровое питание и малоподвижный образ жизни перестали быть привилегией богатых стран.



Маргарет Чань отметила, что показатели **ожирения, вызывающего диабет и сердечно-сосудистые заболевания**, почти удвоились за последние 30 лет. В некоторых странах на лечение хронического диабета уходит до 15 % национального бюджета здравоохранения.

Генеральный директор ВОЗ подчеркнула, что ключ к снижению уровня неинфекционных заболеваний – в их предупреждении и укреплении систем ранней диагностики. (ИА “Казах-Зерно”)

□ В XX веке в РК, как и в других индустриальных странах, на смену инфекционным заболеваниям пришли неинфекционные заболевания. Статистические данные свидетельствуют о том, что в структуре заболеваемости, ранней инвалидности и преждевременной смертности населения основное место занимают **неинфекционные заболевания - 96%** против 4%, приходящихся на долю инфекционных. К числу социально-значимых неинфекционных заболеваний относятся сердечно-сосудистые (гипертоническая болезнь, инфаркт миокарда, инсульт), желудочно-кишечные заболевания (язвенная болезнь желудка, панкреатит, гепатит, дисбактериоз, нарушение функции тонкого и толстого кишечника) онкологические, нервно-психические, болезни органов дыхания и болезни обмена веществ (атеросклероз, избыточная масса тела, ожирение) рост числа которых во многом зависит от образа жизни, факторов риска. Эти заболевания поражают не только все большее число людей трудоспособного возраста, нанося государствам огромный экономический ущерб, но и совсем молодых. Так, признаки атеросклеротического изменения сосудов стали выявляться даже у детей младшего школьного возраста.



Неинфекционные заболевания – основная причина смертности в современном мире, и масштаб их только увеличивается. Это главный вывод нового исследования ВОЗ, которое было представлено в среду в Москве на Глобальном форуме по проблеме неинфекционных заболеваний. По данным авторов доклада, в 2008 году 36 миллионов человек умерли от сердечных заболеваний, инсультов, хронических заболеваний лёгких, рака и диабета. Причём, 80% погибших были жителями стран с низким и средним доходом.

Литература

- <http://meta.kz//598191-neinfekcionnye-zabolevaniya-ezhegodno-ubivayut-bolee-36-millionov-chelovek.html>
- new_bnews.zed.kz
- <http://online.zakon.kz>